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Algebral kézépszint 1. feladatsor 2009. szeptember 8-14.

Alapkészséget ellenérzé feladatok

Szamoljunk C-ben! (3—4i)(7+8i) = |12 + 5i| = 541):(2—19) = 1234 =
1 31

Szamoljuk ki +T\/_Z négyzetét, kobét és inverzét (vagyis reciprokat).

Hatarozzuk meg az 1 — ¢ szdm nyolcadik és kétezerkilencedik hatvanyat.

Oldjuk meg a komplex szamok halmazan az alabbi egyenleteket.

22=—4  22412=0 22+42+5=0 22-2i=0 22+15-8i =0 Z=9/2+8
Oldjuk meg a (2 + )22 — (5 —i)z2+2—2i = 0és a 22+ (i —2)z + 6 — 6i = 0 masodfoki
egyenleteket.

Igazoljuk, hogy a konjugilas, mint C — C leképezés mivelettartd, azaz barmely z,w € C esetén
z+w=Z+wWés z-w =2z w. Kzt felhasznilva, adjunk j bizonyitast arra, hogy két komplex

szdm szorzatidnak hossza megegyezik a két szdm hosszanak szorzataval.
Irjuk fel a kovetkezs szamok trigonometrikus alakjat: —12, 1 +4, i — 1, v/3 — .

Ha a z # 0 komplex szam trigonometrikus alakja r(cose + ising), akkor mi lesz Z
trigonometrikus alakja?

Otletesebb, elgondolkodtatébb feladatok
Két komplex szdm Gsszege b — i, szorzata pedig 8 — ¢. Melyik két szdmrol van sz6?7 Mennyi a
két szam reciprokdnak Gsszege?
Ha z + 1/z = 1, akkor mennyi 22099 4 1/220097
520099

Az 1-t6l kiilonboz6 2 komplex szamra 25 = 1. Mivel egyenls 1 + z + 22 + ... +

Irjuk fel az alabbi szamok trigonometrikus alakjat:
sin 20° + 7 cos 20°, cos20° + 3 cos 20°, 1 + cos20° + 7sin 20°.

Abrazoljuk a komplex szamsikon az 6sszes olyan z komplex szamot, amelyre a) 2Im(z) > Re(z)
b)|z=2|=]24+2i] c)z+Z=-2 d)|z2—-2-2i|=2 e)[Z—1+3i|=v5 f)]|z]=2Rez
Ellenérizziik, hogy a komplex szdmok korében érvényes a |z + w|? + |z — w|? = 2(|2|® + |w|?)
azonossag. Mi ennek a geometriai jelentése?



